



ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА ВСѢХЪ ВИДОВЪ СПОРТА.

№ 17.

С.-Петербургъ, 5 Іюля 1914 г.

(31).

КОНТОРА и РЕДАКЦІЯ:

Гончарная, 14, кв. 1.
Тел. № 664-65.

Редакція открыта ежедн. отъ 2—6 ч. веч.
о о о о о о о о о о о о о о

Слѣдующій № выйдетъ 12 іюля.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 г. 2 50 к.,
на 6 мѣс. 1 руб. 35 коп.

Цѣна объявленій: Впереди текста 30 коп.,
среди текста 50 коп., позади текста 20 коп.
за строку нонпареля. За объявленія въ видѣ
вкладныхъ приложенийъ къ газетѣ: вѣсомъ до
лота—за 1000—экз.—10 руб. за каждый слѣ-
дующій лотъ по 2 руб. 50 коп. съ тысячи.

Марками или купонами платы за объявленія
не принимается.

До 1 Января 1915 г.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на газету (съ № 11)



1 руб. 35 коп.

ПРИНИМАЕТСЯ ВЪ КОНТОРЪ ГАЗЕТЫ:

Гончарная 14, отъ 2—6 час. дня
(кромѣ праздниковъ) или по почтѣ.

Паки и паки о москвичахъ.

Москвичи волнуются и негодуютъ.

Ихъ вздули какъ только могли за границей, куда они такъ стремились побѣхать одни, безъ петербуржцевъ.

Конечно, если бы въ поѣздкѣ участвовали петербуржцы и русская команда была бы побита, всю бы вину взвали на петербургскихъ «сапоговъ».

Теперь петербуржцы не мѣши, следовательно..., будемъ ругать петербуржцевъ.

А затѣмъ еще: петербуржцы осмѣились не получить циркуляръ о записи на первенство Россіи, предусмотрительно посланный имъ г. Берtramомъ и теперь требуютъ, чтобы ихъ все же допустили.

Ясно, какія брызги слюны летятъ со страницъ московской прессы.

Мы имѣли по этому поводу бесѣду съ однимъ изъ членовъ комитета петербургской футболь-лиги.

Въ освѣщеніи петербуржцевъ все обстоитъ совершенно иначе.

К. Г. Берtramъ, напримѣръ, утверждаетъ, что онъ не получалъ отвѣта на его письма и телеграммы. У лиги, наоборотъ, имѣются неопровергимыя доказательства, что отвѣты имъ были получены, но что г. Берtramъ не отвѣчалъ на запросы, которые къ нему обращались или же отдалъ болѣе чѣмъ странными «отписками», какъ выразились на собраніи.

Относительно неучастія въ первенствѣ Петербурга вопросъ со стороны такъ называемаго правленія союза тоже обстоитъ весьма странно: загадочная повѣстка «не дошла». Узнавъ о томъ, что срокъ прошелъ секретарь лиги немедленно послалъ запись по телефону и до сихъ поръ, несмотря на наши запросы, мы не можемъ добиться

толку, принять мы или нѣть и гдѣ и съ кѣмъ намъ придется играть. А вѣдь осенний сезонъ не за горами и нужно думать о составленіи календаря.

Интересенъ и вопросъ объ общемъ собраниіи Союза: изъ Риги мы получили частные свѣдѣнія, что собраніе союза назначено на 11-ое іюля; между тѣмъ мы опять таки никакихъ повѣстокъ не имѣемъ. Забыли ли о насъ, или же снова почта вновата, мы такъ и не знаемъ, закончила нашъ собѣдникъ.

Какъ видно, мнѣнія относительно инцидента, или вѣрнѣ, инцидентовъ—совершенно разнорѣчивы.

За границей.

Германскій футбольный союзъ опубликовалъ въ своемъ ежегоднике нѣкоторыя статистическія данныя. Такъ съ 1904 года число членовъ возросло съ 9317 до 189294 человѣкъ. Футбольныхъ полей насчитывается 908. Всего сыграно 70343 матча, причемъ 640 интернациональныхъ. Въ этихъ матчаахъ принимало участіе 1.899.261 игроковъ.

* * *

Въ интернациональныхъ состязаніяхъ въ городкѣ Йсинъ (Богемія) въ нѣкоторыхъ номерахъ были показаны исключительные результаты. Такъ въ бѣгѣ на 100 ярдовъ Бурда показалъ время 9,6 с. Въ барьерномъ бѣгѣ на 75 ярдовъ онъ же—10 сек. Метаніе копья Гейтманекъ—53 м. 96 сек.

* * *

Открытие нидерландскаго стадиона, въ Амстердамѣ состоялось недавно въ присутствіи 12.000-ной толпы. Послѣ торжественного открытия состоялись легко-атлетическія состязанія съ участіемъ англичанъ, нѣмцевъ и бельгійцевъ. Большой интересъ вызвалъ матчъ въ футболъ между амстердамской командой Швалбенъ и Ридингъ (Англія), который окончился легкой победой профессіоналовъ англичанъ со счетомъ 2:10.

* * *

За двадцать пять лѣтъ своего существования команда «Викторія» (Берлинѣ) сыграла съ англичанами 6 матчей. Съ Белтикъ 1:4, съ Блэкбернъ Роуэрстъ 2:4, Мидлсбро 3:3, Вульвичъ 2:2, Болтонъ Вандересъ 2:1 (!) и Барнлай 1:2.

ОДЕССКОЕ ОТДѢЛЕНИЕ:

Лютеранскій пер. 7, кв. 14.
Л. А. АМЧИСЛАВСКІЙ.

Газета продается: въ дни игръ—на поляхъ состязаній, а затѣмъ въ кiosкахъ и въ маг. П. Л. ЦЕЛЛЕНТИНА, Ришельевская ул., № 17, у которого можно получить оставшіеся №№ и комплекты.

Финляндская жел. дор. ст. ПАРГОЛОВО
въ пользу парголовского кружка любителей спорта

СПЕКТАКЛЬ-БАЛЪ
6-го Іюля 1914 г.

въ театрѣ во II Парголовѣ на берегу Чухонского озера
цѣны мѣстами отъ 50 коп.
подробности см. въ афишахъ.

Засѣданіе комитета С.П.Б. Футболъ-Лиги.

Послѣднія засѣданія комитета Футболъ-Лиги были посвящены ликвидации весеннихъ матчей.

Еще не разыгранный матчъ II командъ Уніонъ-Россія назначенъ на 6-е іюля въ 10 1/2 ч. у. на полѣ «Меркуръ».

Оштрафованы на 20 р. за двѣ неявки команды «Нарвы» и на 10 р. за одну неявку III команды Петровскаго кружка. За игру незаявленныхъ игроковъ были оштрафованы Унитасъ, Спортъ, Коломяги и Путиловскій кружокъ. За опозданіе наложены штрафы на Унитасъ II, Коломяги II (2 раза) Р. Б. Банкъ II, Спортъ II. Замѣчательно, что штрафуются все II команды; не потому ли что игрокамъ на-до сравнительно рано вставать?

Много времени было удѣлено также инцидентамъ во время шотландскихъ матчей и московскимъ дѣламъ; эти вопросы еще не скоро сойдутъ съ повѣстокъ засѣданій и собраний.

Относительно пригородныхъ матчей комитетъ сдѣлалъ извѣстную поблажку петербургскимъ игрокамъ и разрешилъ играть въ дачныхъ командахъ всѣмъ тѣмъ игрокамъ, которые по день собранія были заяв-

лены въ дачныхъ командахъ. Впредь предполагается учредить своего рода Юрьевъ день и для лѣтнихъ матчей, т. е. допускать петербургскихъ игроковъ къ заявлению въ дачныя команда до начала сезона. Обыми указанными мѣрами комитетъ полагаетъ возможнымъ избѣжать частое практиковавшееся приглашеніе «гастролеровъ» на одинъ опредѣленный матчъ для того, чтобы побить наиболѣе опаснаго соперника.

Занимался комитетъ и вопросомъ о коллегіи судей. Уже нѣсколько времени тому назадъ Комитетъ созвалъ нѣкоторыхъ наиболѣе старинныхъ судей, чтобы вмѣстѣ съ ними обсудить вопросъ о коллегіи. Принципіально рѣшено, что уже къ осени будуть функционировать такая коллегія.

Цѣлый рядъ дисквалифицированныхъ игроковъ постоянно просить Лигу о разрешеніи играть, особенно съ тѣхъ поръ какъ и дачный состязанія для нихъ закрыты.

Комитетъ постановилъ сдѣлать нѣкоторую поблажку игрокамъ, дисквалифицированнымъ навсегда: Цвѣткову, Цагину, Раткевичу и Евсикову, которые при извѣстныхъ условіяхъ смогутъ играть въ 1915 г.

Дачный футболъ.

Результаты послѣднихъ товарищескихъ матчей:

I Уніонъ-Петергофъ 4:3.
II Царское село—Павловскъ 4:1.

III Кречетъ—Коломяги 4:1.

I Гладиаторъ—Атлетъ 3:1.

II Гладиаторъ—Атлетъ 7:2.

III Атлетъ—Гладиаторъ 1:0.

Открытие Футболъ-Клуба «Коломяги».

Завтра, 6-го іюля, футболъ-клубъ «Коломяги» открываетъ сезонъ на своемъ обновленномъ полѣ. Въ этотъ же день клубъ освящаетъ вновь построенное для нуждъ клуба помѣщеніе.

Въ 3 часа дня состоится интересный матчъ I команды клуба со сборной командой Московско-Казанской Лиги, которая въ сильномъ составѣ, во главѣ съ голкиперомъ Фаворскимъ и бекомъ Ромъ, пріѣз-

АНГЛІЙСКІЙ МАГАЗИНЪ

Телефонъ: 6-42.

Телеграммы: „ЭНГЛИШЪ“.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

Невскій пр., № 15.

Всѣ принадлежности для игръ ФУТБОЛА и ЛАУНЪ-ТЕННИСА.

Преображеніе каталогъ.

жаетъ 6-го іюля по приглашению «Коломягъ» изъ Москвы.

До начала матча — старть большого открытаго кросъ-коунтри.

Варшавскій районъ.

(Обзоръ).

Календарь игръ Варшавскаго района пришлось сильно измѣнить вслѣдствіе вступленія въ розыгрышъ первенства команды «Тайцы»—побѣд. 1913 г. по Балт. ж. д. За неимѣніемъ свободныхъ праздничныхъ дней матчами заняты и будніе дни. Въ розыгрышъ принимаютъ участіе кромѣ «Тайцы» команды «Кобрино» (прошлогодніе побѣдители), «Гатчина», «Сиверская» «Луга» и «Мариенбургъ II».

22-го іюня начались матчи и дали слѣдующіе результаты: «Сиверская» неожиданно побила «Кобрино» при счетѣ 2:1. «Гатчина» въ составѣ 8 человѣкъ проиграла «Лугъ» 5:1. «Сиверская II» выиграла у «Кобрино II» 3:2 и «Тайцы II» легко справилась съ «Гатчиной II» 3:0. Въ среду 25-го «Тайцы» съ 4 запасными игроками выиграли у полной первой команды «Гатчина» при счетѣ 2:1.

Два проигрыша довольно сильной команды «Гатчина» — вполнѣ естественны и любопытны. Дѣло въ томъ, чтоъ этого года команда «Гатчина» представляетъ изъ себя сборную команду клубовъ «Мариенбургъ I» и «Гатчина», игравшихъ прошлое лѣто совершенно отдельно. Такимъ образомъ, матчъ «Гатчина» — «Тайцы» представлялъ игру «Сборная» — «Побѣдители» Гатчинскаго района 1913 года, ибо игроки съ обѣихъ сторонъ выступали прошлогодніе.

Какъ видно соединеніе клубовъ «Гатчина» — «Мариенбургъ I» не оправдало возлагаемыхъ на него надеждъ. Да и понятно, молодому кружку врядъ ли удастся оправиться отъ двухъ пораженій. Можно только съ увѣренностью сказать, что играй «Гатчина» самостоятельно безъ прилагающаго элемента, она бы имѣла много шансовъ стать побѣдителемъ.

Не безъинтересно добавить, что изъ «Мариенбурга» въ «Гатчина» перешли игроки только 1-й команды, чѣмъ чуть не распался симпатичный кружокъ, случайно поддержавшійся II-й командой, преимущественно учащейся молодежью. Вполнѣ понятно, что Мариенбургъ выпустилъ только II-ю команду, т. к. въ разрядѣ I-хъ командъ онъ могъ расчитывать только на проигрышъ всѣмъ командамъ (при счетѣ 10:0 не менѣе), а во вторыхъ командахъ онъ еще потягается.

Выступленіе клуба только II-й командой противорѣчить правиламъ Спб. Ф. Лиги, но мѣстнымъ комитетомъ единогласно рѣшено просить Пригородный комитетъ Спб. Ф. Лиги о такомъ отступлении уже только изъ за поддержки чуть не распавшагося, но начинающаго жить новой жизнью, кружка.

Двухъ мнѣній тутъ не можетъ быть.

Вообще же матчи Варшавскаго района проходятъ оживленно и интересно, но о шансахъ тѣхъ или другихъ на первое мѣсто сказать трудно.

Игрокъ класса А.

Балтійскій районъ.

Въ воскресенье 29 іюня 1914 года на полѣ «Волхонка» было четыре игры: IV Волхонка выиграла у Петергофа съ резул.

7:0; III «Волхонка» — проиграла съ резул. 2:1. II «Волхонка» — дѣлала ничью 1:1; и первая проиграла съ резул. 10:0. Сергиево на полѣ Стрѣльны выиграло I-ой командой 8:1 отъ «Стрѣльны». «Гладіаторъ» I выигралъ у I «Олимпа» съ резул. 5:0. II «Гладіаторъ» выигралъ съ резул. 3:1 — II «Олимпа».

24 іюня «Сергіево» I — выиграла у I «Волхонки» съ резул. 9:0 остальными командами выиграла «Волхонка». «Петергофъ» выигралъ у «Стрѣльны» съ резул. 4:3. «Атлетъ» выигралъ у «Олимпа».

26. «Сергіево» выиграло у «Атлета» «Волхонка» у «Олимпа», «Петергофъ» у «Гладіатора».

«Петергофъ» I и «Сергіево» первая очень серьезные противники, кому-то изъ нихъ достанется кубокъ. Въ остальныхъ командахъ (въ III, II, IV-ой ком.) «Волхонка» идти впереди. Для II-ой «Волхонки» серьезный противникъ II «Петергофъ». Такъ, конечно, предполагаютъ, но кто защищень отъ фуксовъ?

A. M.

«Рейпасъ» — «Меркуръ».

На полѣ футбол-клуба «Меркуръ» состоялось состязаніе между командами хозяевъ поля и выборгскаго клуба «Рейпасъ».

Гости явились въ слѣдующемъ составѣ: голкиперъ — Сюрелайненъ; беки — Холомайненъ и Ихолайненъ; хавбеки — Нямсия, Вянненъ и Нюяненъ; форварда — Эстерлундъ, Лаксоненъ, Лейво I, Костамо и Тальбергъ.

«Меркуръ» былъ въ очень слабомъ составѣ: голкиперъ Саксенъ; беки — Ивановъ и Ноздруновъ; хавбеки — Андреевъ, Сѣверовъ и Мейеръ I; форварда — Соловьевъ, Юргенсъ, Ганюшкинъ, Статковскій и Бабушкинъ.

Слабое нападеніе и защита сдѣлали свое. Еще первую половину «меркурцы» держались и, пока финны не ознакомились съ полемъ, сыграли 1:1.

Послѣ перерыва стало хуже и «Меркуръ» получилъ 4 гола. Отквитаться хозяева не сумѣли и матчъ закончился съ результатомъ 5:1 въ пользу «Рейпасъ».

Приходится отмѣтить, что за все время выступленій выборгскаго «Рейпаса» въ Петербургѣ — это его первая побѣда.

«Унитасъ» — «Бѣлоостровъ».

Въ воскресенье, 29-го іюня, на полѣ спорта-клуба «Унитасъ» встрѣтились I команды хозяевъ поля и дачнаго ф. к. «Бѣлоостровъ». Несмотря на то, что «Унитасъ» вышелъ безъ Рэнэ и Гаврилова — игра большей частью велась у воротъ «Бѣлоострова», вратарь и защита котораго давали энергичный отпоръ натиску противниковъ, но все же «Унитасъ» добивается своего и мячъ скользитъ въ сѣтѣ «Бѣлоострова». Эта удача заставляетъ еще энергичнѣй работать нападеніе «Унитаса», и противники получаютъ еще 4 гола, въ свою очередь забивъ только одинъ. Хавтаймъ кончается съ результатомъ 5:1 въ пользу «Унитаса». Во второй хавтаймъ почти всѣ игроки «Бѣлоострова», ушли въ защиту, но «Унитасу» удается забить все же 3 мяча, не пропустивъ ни одного. Матчъ кончается съ результатомъ 8:1 въ пользу «Унитаса».

У «Унитаса» классной игрой выдѣлялись въ нападеніи два крайнихъ Каяйкинъ

и Зиккель и центръ Вутусовъ, въ защитѣ хорошо Скобелевъ, а Москалевъ I и Иконниковъ I не давали хода нападенію «Бѣлоострова» и толково передавали мячъ своему нападенію. У «Бѣлоострова» хороши братья Карпинские, вратарь Лукьяновъ и Гизеке. Матчъ судилъ Н. М. Горбовъ.

Въ разрядѣ 2-хъ командъ «Унитасъ» одержалъ блестящую побѣду надъ командой «Бѣлоострова» — результатъ 12:0. Судья Р. И. Зиккель.

Въ субботу 28-го числа II команда «Унитаса» выиграла у одной изъ сильныхъ II командъ въ финляндскомъ районѣ — «Графской» съ результатомъ 4:2. Составъ «Унитаса»: Прокофьевъ II; Курылевъ и Бѣловъ; Гипенрейтеръ, Исаковъ и Колецкій; Микеровъ, Бутусовъ II, Горбовъ, Москалевъ II и Блинковъ II. Судильг. Якуничевъ.

A. K.—овъ.

«Парголово» — «Унитасъ».

На рѣдкость оживленная игра, привлекшая много зрителей, была между I командами «Парголово» — «Унитасъ» на полѣ первыхъ (кстати сказать, очень пыльномъ). «Унитасъ» вышелъ съ нѣсколько ослабленнымъ составомъ — не было Бутусова и Гаврилова, — но всетаки онъ показалъ хорошую игру.

Послѣ продолжительной безрезультатной игры центръ нападенія «Унитаса» г. Рэнэ дѣлаетъ первый голъ, который вскорѣ же отквитывается «Парголово». «Унитасъ» дѣлаетъ 2-й голъ, «Парголово» отвѣтываетъ тѣмъ же. Хавтаймъ кончается съ результатомъ 2:2.

Во второмъ хавтаймѣ «Парголово» пришлось играть въ составѣ 10-ти человѣкъ, такъ какъ лѣвый крайній Анелинъ получилъ растижение связокъ на ногѣ. Судя по игрѣ первой половины, трудно было определить кто выйдетъ побѣдителемъ. Почти сразу послѣ начала «Парголово» дѣлаетъ 3-й голъ, который опять таки отквитывается «Унитасъ». Но вотъ «Парголово» начинаетъ выдыхаться и въ какія-нибудь 10-12 минутъ получаетъ 5 голей, въ свою очередь забивъ только 1. Результатъ 8:4 въ пользу «Унитаса».

У «Парголова» хороши: братья Гостевы, Егоровъ, Клеминъ и Яковлевъ, игравшій хотя моментами очень грубо.

Составъ побѣдителей: Детловъ I; Курылевъ и Скобелевъ; Бережной, Москалевъ и Иконниковъ I; Каяйкинъ, Детловъ II, Рэнэ, Зиккель и Блинковъ.

Хорошо судилъ В. Ф. Юргенсонъ.

A. Кузнецовъ.

Въ субботу, 28 іюня, состоялся товарищеский матчъ Дачное — Горѣлово (реваншъ) на полѣ послѣднихъ. Результатъ 6:0 въ пользу Горѣлова.

Составъ побѣдителей: Н. Земцовскій; Полосенко, Кейзенъ; Сорокинъ, П. Андреевъ, Колымковъ; Н. Виноградовъ, Писаревъ, А. Петровъ, Г. Ницифоровъ, С. Кузминъ.

П. И. Корніевъ.

29 іюня на полѣ «Сиверскаго кр. люб. спорта» состоялся матчъ на перв. Варш. ж. д. между командами «Юпитеръ» — «Тайцы». Легкая побѣда досталась «Юпитеру» съ результатомъ 7:0. Составъ побѣдителей: Мартинсонъ, Моостъ, Карниловъ; Чечеть, Гриккель, Систоненъ; Крундышевъ, Бѣлоусовъ, Тибановъ, Налимовъ, Куликовъ.

Футболъ по р. Невѣ.

Состоялась долгожданная невскими спортсменами встреча командъ «Островковъ» и «Песковъ» на футбольномъ полѣ «Павлова».

Вялая вначалѣ игра потомъ разгорѣлась и дала нѣсколько моментовъ эффектности поразительной.

«Островки» выиграли послѣ приближительно равной игры со счетомъ 3:2

29 іюня на томъ же полѣ «Павлово» играло съ «Островками».

Матчъ закончился въ ничью 1:1.

Матчъ

«Вырица» — «Павловскъ».

29 іюня на полѣ Вырицы состоялся матчъ между хозяевами поля и I-й командой Павловска. Игра велась вяло вслѣдствіе сильной жары. До хавтайма передовые Павловска сильно тѣснили «Вырицу». Но несмотря на хорошую работу первыхъ, защита хозяевъ поля удачно перенимала всѣ мячи. Но все же до хавтайма гости вбили одинъ голъ, благодаря опрометчивости голкипера противниковъ. Послѣ перерыва инициатива игры перешла къ игрокамъ «Вырицы», передовые которой часто подводили мячъ къ воротамъ противниковъ и довольно хорошо били на голю, но всѣ попытки ихъ не увенчались удачей, вслѣдствіе умѣлой игры голкипера прѣзѣжней команды. Къ концу игры Павловцы стали работать оживленѣе и забили еще три гола, одинъ за другимъ. Такимъ образомъ, результатъ игры свелся къ 4:0 въ пользу Павловска. Команду побѣдителей составляли: Егоровъ; Адресевъ и Харкевичъ; Налимовъ. Романовъ II и Романовъ I; Щербаковъ, Якунинъ, Дробинскій, Никитинъ и Андреевъ. Команда «Вырицы»: Чернятенскій; Семеновъ и Гришинъ; Саломе, Бумагинъ и Курицынъ; Бособоковъ I, Париновъ, Бособоковъ II, Грибковъ и Фалинъ.

Одесса.

Плацъ Одесскаго Учебнаго Округа.

(Окончаніе)

Футболъ: команда 1-й гимназ. I категорія въ составѣ: Казицкій; Петренко, Юферовъ; Парадовскій, Морозовъ, Смирновъ; Богемскій, Кальсадо, Данчевъ, Капо, Снарскій. — Рефери Тайхманъ (Р. У. Св. II.).

Лаунъ-теннисъ: I разрядъ 4 приза: 1) Мисевичъ (3 г.), Панаюти (3 г.), Заносевичъ (5 гимн.), Павловъ (Р. У. Св. II.).

Крокетъ: I призъ Арциданъ (4 гимн.), II призъ — Кальфе (4 гимн.).

Принимая во вниманіе, во 1-хъ, то обстоятельство, что настоящія состязанія были устроены впервые за 5-ти лѣтнєе существованіе спортивнаго плаца, во 2-хъ, что занятія легкой атлетикой начались только съ авг. 1913 г. и въ 3-хъ, весьма важное обстоятельство, что въ учебныхъ заведеніяхъ легкой атлетикой не занимаются, а занятія ведутся только на плацу и только съ желающими, прошедшія состяза-

Вторая Россійская Олимпіада.



Въ Ригѣ начинается праздникъ русскихъ спортсменовъ.

Около тысячи лучшихъ представителей всѣхъ видовъ спорта сѣдятся со всѣхъ концовъ Россіи для соревнованія въ силѣ и ловкости.

Съ этого номера редакція печатаетъ подробныя корреспонденціи своихъ сотрудниковъ.

Въ интересахъ общеспортивнаго дѣла редакція будетъ удѣлять място для всѣхъ впечатлѣній какъ участниковъ Олимпіады, такъ и зрителей олимпійскихъ состязаній.

занія надо считать весьма удачными, что, конечно, слѣдуетъ отнести на счетъ особой энергіи и знанія дѣла инструкторовъ плаца Одесск. Уч. Окр. г-на Ноццолини, Чахотина и Михайлова, которые, не жалѣя труда и времени, вѣдаютъ дѣломъ плаца въ теченіе 5 лѣтъ.—Желаемъ инструкторамъ продолжать свое великое дѣло на пользу физическаго развитія молодежи, ни сколько не смущаясь возможными въ такомъ большемъ дѣлѣ ошибками и не обращая вниманія на критику малоопытныхъ лицъ.

Спортсменъ.

РИГА.

Передъ олимпіадой.
(Отъ собственнаго корреспондента).

Футболъ.

Начало Олимпійскихъ матчей 4 июля. Ни Петербургъ, ни Одесса, ни Киевъ своимъ футбольнымъ командамъ не записали и разыгрывать Олимпійское первенство будуть только представители Москвы, Ревеля и Риги. Наиболѣе вѣроятный побѣдитель первенства—Москва, т. к. Рига и Ревель вслѣдствіе правила обѣ игрокахъ иностранного подданства) выставятъ довольно слабыя команды. Въ первый день играетъ Москва противъ Риги, во второй Москва—Ревель и въ послѣдній Рига — Ревель. Сборная Риги выступаетъ въ слѣдующемъ составѣ: голъ. Грайтнеръ; беки: Штраухъ и Кауке, хавбеки: Ауль, Тейле, Бобковъ; форварда: Страунсь, Плаунъ, Хензель, Зуйтингъ, Бузаровъ.

Гребля.

Въ противоположность футболу на состязанія въ греблѣ запись довольно значительная. Записалось 40 человѣкъ отъ слѣдующихъ 10-ти обществъ: 1. Азовско-Донской Яхтъ-Кл. 2. Спорт. Круж. Унив. Св. Вл. (Кievъ). 3. Московское О-во Горно-Лыжнаго и Воднаго спорта. 4. Московскій Гребной Клубъ. 5. Императорскій рѣчной Яхтъ-Клубъ. 6. Русскій Яхтъ-Клубъ. 7. Митавскій Яхтъ-Клубъ. 8. Московское Гребное О-во. 9. Киевскій Яхтъ-Клубъ и 10. Перновское Гребное О-во. Состязанія будутъ происходить 12 и 13 июля на рѣкѣ Аа, около ст. Бѣльдерлингса. Начало состязаній въ 5 часовъ.

В. Кублицкий Піоттухъ.

Елисаветградъ.

«Елисаветградскій футбольный кружокъ» народился еще недавно и только теперь начинаетъ вступать въ жизнь.

Исторія нашего кружка слѣдующая: на одномъ изъ большихъ заводовъ въ Елисаветградѣ маленькая англійская колонія совмѣстно со служащими этого завода

стала упражняться въ футболѣ и нѣкоторое время интересъ къ этой игрѣ замѣтно подымался, но въ виду того, что этотъ маленький кружокъ не имѣлъ своего мяста и долженъ былъ играть то на одномъ, то на другомъ мястѣ, онъ сталъ постепенно приходить въ упадокъ и интересъ къ нему охладѣлъ. Теперь же, благодаря энергіи нѣкоторыхъ молодыхъ людей, удалось вновь возбудить интересъ къ этой игрѣ и даже кружокъ заарендовалъ у города място специально для тренировокъ и устройства матчей.

Въ настоящее время это място только огораживается и предполагается устройство трибунъ, почему до сего времени, хотя кружокъ и записался въ число членовъ Всероссійскаго Футбольнаго Союза, онъ не могъ принять вызовы нѣкоторыхъ иностранныхъ кружковъ футbolistovъ, которые поступали къ намъ втечение прошедшаго весеннаго сезона. Мы надѣемся, что къ предстоящему осеннему сезону у насъ будетъ настолько подготовлено място и команды наши настолько подтреинируются, что сможемъ принимать вызовы какъ у себя, такъ и на выѣздѣ.

Остальные виды спорта, за исключениемъ скакечъ и бѣговъ, здѣсь въ Елисаветградѣ мало развиты. Автомобилизмъ также мало развитъ и только недавно стали появляться въ Елисаветградѣ автомобили. Мотоциклы—здѣсь еще рѣдкость, кажется во всемъ городѣ найдется всего какихъ—нибудь 10—12, несмотря на то, что городъ нашъ насчитываетъ около 100 тысячъ жителей.

—стъ.

НИКОЛАЕВЪ.

Матчъ Николаевъ—Одесса.

22 июня на полѣ спортивнаго клуба «Уніонъ» состоялся матчъ—реваншъ между хозяевами поля и первой одесской командой «Спартингъ». Первый матчъ между этими командами состоялся недавно въ Одессѣ и кончился полной побѣдою «Спартинга» (4 : 2). Несмотря на то, что на этотъ разъ не было лучшихъ игроковъ «Спартинга» Богемскаго, Иванова и др., одеситы сразу повели оживленную атаку, все время осаждая Николаевскій голъ. Но всѣ ихъ нападенія въ первомъ хавтаймѣ остаются безрезультатны точно также, какъ и нападенія николаевцевъ. Первый хавтаймъ, такимъ образомъ, сыгранъ въ ничью (0 : 0).

Во второмъ хавтаймѣ игра носитъ менѣе оживленный характеръ, благодаря усталости игроковъ. Теперь николаевцы чаще осаждаютъ голъ противника. Несмотря на то, что у николаевцевъ былъ удобный моментъ забить голъ съ «penalty» — имъ это не удается благодаря великолѣпной въ этотъ день игрѣ одесского голкипера. Погорѣлкина. Одеситамъ же все таки выпадаетъ моментъ забить единственный за все время голъ. Игра кончается при счетѣ 1 : 0, въ пользу «Спартинга». Реферировалъ матчъ Усиковъ. Николаевецъ.

КІЕВЪ.

Эстафета Киевъ—Черниговъ.

21-го іюня въ 9 ч. 55 м. вечера командоръ пробѣга Е. Ф. Гарничъ-Гарницкій далъ стартъ 1-му бѣгу Иловскому, а уже въ 7 ч. утра 22-го эстафета была доставлена въ Черниговъ послѣднимъ бѣгуномъ Ивановымъ. Т. об., на пробѣгъ 127 верстъ потрачено всего лишь 9 час., что даетъ скорость слишкомъ въ 14 верстъ въ часъ, т. е. на 1½ съ лишнимъ версты лучше, чѣмъ скорость москвичей, бѣжавшихъ въ Петербургъ.

Съ большой трудностью, при напряженіи всѣхъ силъ кружка и при ничѣмъ неизмѣримой помощи Е. Ф. Гарничъ-Гарницкаго «Кружку любителей спорта» удалось провести такое большое дѣло, которое, по моему глубокому убѣждѣнію, не можетъ оправдать всѣхъ средствъ и трудовъ, потраченныхъ на него. Если бы всю эту энергию, всѣ средства затратить на внутреннее благоустройство, «Кр. люб. спорта» выигралъ бы гораздо больше.

Оправдать этотъ пробѣгъ можно только съ точки зрѣнія рекламы. Реклама для спорта отъ Киева до Чернигова сдѣлана пробѣгомъ огромная...

Но поговоримъ лучше о фактической сторонѣ дѣла. Въ пробѣгѣ принимали участіе 11 бѣгуновъ и прошли свои этапы: Иловскій — 7 верстъ въ 30 м., Якобсонъ — 5 верстъ въ 23 м., Позняковъ — 10 в. въ 45 м., Врублевскій — 15 в. въ 1 ч. 13 м., Петровскій — 13 в. въ 58 м., Панкратовъ — 12 в. въ 50 м., Коломейцевъ — 5 в. въ 27 м., Палашъ — 8 в. въ 37 м., Кибалчикъ — 7 в. въ 28 м. и Алексѣенко съ Ивановымъ по 21 верстѣ прошли каждый за 1 ч. 27 мин.

Въ бесѣдѣ съ нами любители спорта выражали глубокую благодарность душѣ всего пробѣга Е. Ф. Гарничъ-Гарницкому, д-ру Любинскому, г-г. Шеделю, Клуту, Поллаку, давшимъ свои автомобили, гг. Жилинскому и Фирсову, сопровождавшимъ бѣгуновъ на велосипедахъ, а также Константина Павленко, такъ гостепримно принялому киевскихъ спортсменовъ въ Черниговѣ.

ХРОНИКА.

Къ началу Олимпіады.

Какъ намъ сообщаютъ изъ Риги, участники второй русской олимпіады начали уже сѣдѣжаться. Сѣдѣдъ большой.

Футбольные состязанія уже начались 4-го іюля. Играютъ команды Москвы, Ревеля и Риги.

Официальное открытие олимпіады состоится завтра, въ воскресеніе 6-го, въ 11 часовъ утра.

Редакція извѣшиваетъ, что во времѧ VIII Всероссійскаго состязанія въ Лайнъ-Теннисъ 9 и 13 с. м. выйдутъ экстренные выпуски, посвященные лайнъ-теннису.

Лайнъ-теннисъ.

Въ четвергъ 3-го іюля въ 4 часа дня началось VIII Всероссійское состязаніе въ Лайнъ-Теннисъ, устраиваемое на площадкахъ СПБ. Кружка Спортсменовъ (Императорскій Таврическій садъ).

Интересъ первого дня сосредоточился на играхъ singles — г-жъ Гиршельдъ — Редингъ и singles г-г. Знаско-Боровскаго — Ульяновъ (Москва). Выиграли Редингъ и Знаско-Боровскій.

Иностранные гости (Kleinschroth, Germot, Ritsechie) играютъ воскресеніе и въ этотъ день состоится первая встреча нашего чемпиона гр. Сумарокова съ однимъ изъ нихъ.

Г.

Гонка «Стрѣлы».

«Стрѣла» устроила свою 3-ю отъ конца гонку (остались 100 верстная и Киевъ — Черниговъ — Киевъ 230 верстъ) на званіе чемпіона г. Киева и лучшаго бѣзда кружка «Стрѣла». Чемпіонатъ Киева выигралъ членъ «Кружка любителей спорта» Гузъ-Гузовскій (двоекратный чемпіонъ г. Чернигова). Званіе лучшаго гонщика кружка получилъ Шаммъ, пришедший 4-мъ. Вторымъ пришелъ Пашковъ («Спортъ»), 3-мъ — Жлудкинъ («Вега»).

Гонка носила особенно страстный характеръ и страсти, вѣроятно разыграются еще сильнѣе въ предстоящихъ большихъ послѣднихъ гонкахъ. Побѣдитель чемпіоната Гузъ-Гузовскій очень талантливый гонщикъ, но бѣзить онъ (вѣчно разбитый) на такой тяжелой машинѣ, что просто диву даешься, какъ онъ побѣждаетъ... На 100 верстной гонкѣ побѣдилъ также Гузъ-Гузовскій. Гонка на 230 в. отложена до осени.

Около Киевскаго спорта.

Въ «Спортѣ» лихорадочно тренируются къ Ригѣ и ничего не устраиваютъ.

Въ «Стрѣлѣ» устраиваютъ все возможное и невозможное.

Любители (Круж. Люб. Спорта) «устраиваютъ» отвлекаются отъ планомѣрной тренировки къ олимпіадѣ.

Яхтъ-Клубъ позѣвываетъ. Польское гимн. о-во готовится къ гребнымъ гонкамъ. «Соколь» доживаетъ потихоньку своей вѣкъ, самъ того не замѣчая. Универсанты на дачахъ тренируются въ прыжкѣ въ длину (примѣръ Остроградскій, предсѣдат. Лиги люб. лег. атл.). Алексѣевцы проходятъ курсъ национальной гимнастики подъ руководствомъ «знаменитаго», проповѣдующаго черту спортивной сѣдлости и национализацию движений мышцъ.

И много еще разныхъ курьезовъ у насъ въ Киевѣ, но о нихъ въ другой разъ...

Главный.

Въ воскресеніе состоялся междуклубный матчъ въ теннисѣ между игроками спортивнаго клуба Русско-Азиатскаго Банка и СПБ. кружка любителей спорта.

Игрокамъ спортивнаго клуба Русско-Азиатскаго Банка удалось изъ пятнадцати игръ одержать одинадцать побѣдъ.

Водный спортъ.

Парусная гонка Императорскаго рѣчнаго яхтъ-клуба. Въ воскресеніе, 29 іюня, въ Петергофѣ состоялись гонки на кубки л.-гв. Преображенскаго полка и л.-гв. 1-й артиллерійской бригады, на дистанцію въ 17 морскихъ миль.

Къ участію въ состязаніи на кубокъ л.-гв. Преображенскаго полка записалось три судна: «Реваншъ» (9 метр. amer. кл.), «Эльвира» (7 метр. amer. кл.) и «Свеа» (7 метр. amer. кл.)—всѣ три яхты Императорскаго рѣчнаго яхтъ-клуба.

Первой окончила гонку яхта «Реваншъ» влад. К. Гефдингъ, въ 3 часа 24 мин. 52 сек., второй была яхта «Эльвира», влад. и ком. Мальмгренъ, въ 3 ч. 35 м. 7 с. Такъ какъ «Эльвира» имѣеть учить отъ «Реванша» 10 мин. 24 сек., то кубокъ присужденъ ей. «Свеа» показала время въ 3 часа 42 мин. 54 сек.

На кубокъ л.-гв. 1-й артиллерійской бригады стартовало тоже три судна: «Тамара», и «Сказка», обѣ яхты 6 метр. amer. класса (Имп. р. я.-к.) и «Медкенъ» (студенческ. я.-к.). Первой окончила гонку

получила кубок яхта «Сказка» влад. фон Голи, въ 3 ч. 38 м. 33 с. Второй далеко сзади «Мекденъ». Яхта «Тамара» гонки не окончила.

Гребная гонка СПБ. гребного об-ва. Первое открытое состязание, устроенное Спб. гребнымъ обществомъ, собрало массу публики. Первымъ разыгрывался призъ «въ память 200-лѣтія гор. С.-Петербурга» — л.-гв. Семеновского полка. Въ состязании приняли участіе четверки: Спб. гребного общества, «Фортуны» и «Стрѣлы». Побѣдительницей вышла, какъ и въ прошломъ году, лодка «Фортуны», прошедшая дистанцію въ 5 м. 22,8 сек. Составъ команды побѣдителей: А. Григорьевъ II, Веске, Шестремъ, Григорьевъ I (загр.) и рулевой Пиль I. За ней «Стрѣла», отставшая на 1,2 сек.

Призъ «Будущности» (для небравшихъ переходящихъ призовъ гребцовъ) на одиночкахъ взялъ членъ молодого гребного общества «Чайка» — Усиковъ. Побѣдитель показалъ прекрасное время — 5 мин. 16 с. Вторымъ — гребецъ Спб. гребного общества Кирилловъ.

Кубокъ Оссецкаго для парныхъ двоекъ со старшими гребцами взяла «Стрѣла». Двойка этого общества, въ составѣ: Клебергъ, Кеббелъ (загр.) и рулевой Рѣшеткинъ, прошла дистанцію въ 5 м. 50 сек. Команда Спб. гребного общества отсталая на 4 сек.

Кубокъ Баумейстера выиграла «Фортуна» въ составѣ: Шестремъ, Григорьевъ I (загр.) и рулевой Пиль I. Время — 5 м. 34,6 сек.

По окончаніи гонки состоялась раздача призовъ.

Плаваніе.

Въ воскресенье 6 іюля въ 3 ч. дня Шуваловская школа плаванія (Шувалово, Сузdalское озеро) устраиваетъ праздникъ пловцовъ.

Помимо обычныхъ состязаний состоятся прыжки по программѣ второй российской олимпиады и ватер-поло.

Недавно начавшее дѣятельность общество «Волга» обосновалось въ нѣсколькихъ мѣстахъ подъ Петербургомъ.

Кромѣ того въ недалекомъ будущемъ отдѣление общества открывается въ Балтийскомъ порту, где будутъ вестись занятія по обучению плаванію.

Зимой общество будетъ располагать большимъ бассейномъ.

ЭЛЬВА, Лифл. губ. Въ Эльвѣ подъ Юрьевымъ состоялся большой спортивный «вечеръ», устроенный обществомъ «Абергъ». Происходило подниманіе тяжестей, борьба французская и швейцарская, состязанія по гимнастикѣ на аппаратахъ.

Вечеръ прошелъ оживленно, собравъ многочисленную спортивную публику.

П. А.

Футболъ.

Къ свѣдѣнію петербургскихъ футбольистовъ. Срокъ записи на осенне кубки заканчивается 15 июля. Къ этому дню члены Лиги благоволять заявить секретарю Лиги, сколько командъ они записываются на осенне кубки, въ какіе воскресные и праздничные дни они не могутъ играть и почему именно; могутъ быть сдѣланы и другія заявленія относительно порядка розыгрыша кубковъ, которыя по мѣрѣ возможности будутъ принимать Комитетъ въ соображеніе при составленіи календаря.

Комитетъ позволяетъ себѣ напомнить, что къ тому же 15-му юля должны быть сообщены всѣ свѣдѣнія относительно полей. Поля, подлежащія осмотру, будутъ осмотрѣны въ ближайшіе къ 15 юля дни.

Въ виду предполагавшагося изданія сборника постановленій Лиги, списка членовъ и т. д. Комитетъ покорѣйше просить Васъ незамедлительно сообщить ему точный составъ Комитета Вашего Кружка и другія свѣдѣнія о Вашемъ Кружкѣ, если

БІОМАЛЬЦЪ.

Нервность, раздражительность, безсонница, головные боли и головокруженія появляются на почвѣ переутомленія или плохого питания. Чтобы излечить расшатанную нервную систему, надо дать нервамъ и всему организму цѣлесообразное питаніе. Сонъ вернется, раздражительность исчезнетъ, головные боли и головокруженія пройдутъ, работоспособность удвоится, силы окрѣпнутъ, если Вы будете принимать 3—4 раза въ день приготовленный изъ отборного солода и содержащей желѣзо (для крови и мускуловъ), фосфоръ и известіе (для костей, нервовъ и мозга) питательный продуктъ

БІОМАЛЬЦЪ

Бр. Патерманъ, Тельтовъ Берлинъ.

Составъ Біомальца ручается за его дѣйствіе. Онъ цѣликомъ впитывается кровью и разноситъ свои питательные, укрѣпляющіе элементы по всему организму. Дѣйствіе Біомальца научно доказано. Въ аптекахъ и аптекар. магаз. жестян. 1 р. 50 к. и 85 к.; съ желѣзомъ или съ извѣстью 1 р. 80 к. и 1 р.

Литературу высыпаетъ Т-во «Автосиль» Берлинъ и Вильна.

„СПОРТСМЕН“

ВСЕ ДЛЯ ФУТБОЛА.

Имѣются и принадлежности для другихъ спортивныхъ игръ.

Вознесенскій проспектъ, 15-17, тел. 573-12.

ПОСТУПИЛЪ ВЪ ПРОДАЖУ
(имѣется въ редакціи)

КАТАЛОГЪ РУССКІХЪ МОНЕТЪ

золот., платин., серебрян. и мѣдн.,
чеканен. съ 1699 г. по 1914 г.

Практическ. руковод. для собир.
составилъ В. Бобковъ.

Цѣна 2 р. съ пер. 2 р. 25 к.
нал. плат. 2 р. 50 к.

ВЕЛОСИПЕДЫ

ДЮРКОППЪ ФОРТУНА

Незамѣнимы по качеству. Требуйте каталогъ. Допускается разсрочка.

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ МЯЧЕЙ ДЛЯ ФУТБОЛА.
Фабричный складъ Бирнъ и Роде.
ПБургъ. Загородный, пр. 13.

НОВОСТЬ

Механическіе станки
ДЛЯ ПРЫЖКОВЪ.

И. А. БЕРЕЗИНЪ.

СПБургъ, уг. Садовой и Подъяческой 65-31. Тел. № 436-89.

1-я въ Россіи фабрика спортивныхъ предметовъ

Все для ЛАУНЬ-ТЕННИСА:

ОГРАЖДЕНИЯ, СТОЛБЫ, СѢТКИ.
Ракетами «МАКСИМЪ» выиграны чемпионаты Россіи, С.-Петербурга, Москвы
и др. гор. въ 1910, 1911, 1912, 1913.

ФУТБОЛЪ, КРОКЕТЪ, ГОРОДКИ. Починка и перетяжка ракетъ.

Бр. М. и М. ЦЫГАНКОВЫ Москва, Цвѣтной б. 21.

Отдѣление въ С.П.Б. Кронверкскій 23. Телеф. 662-92.

ТРЕБУЙТЕ БЕЗПЛАТНО ПРЕЙС-КУРАНТЫ.

СПОРТИВНЫЕ КНИГИ:

Въ изданіи В. Губинскаго, Спб.

Б. Евдокимовъ. Фотографъ — велосипедистъ. Спб. 64 стр. 35 коп.

П. Ерофеевъ. Велосипедъ и велосипедный спортъ. Спб. 64 стр. Ц. 20 коп.

П. Ерофеевъ. Футболъ и ватеръ — полу. Спб. 44 стр. Ц. 15 коп.

Редакція высылаетъ книги наложеннымъ плат. (на 21 коп. дороже стоимости), или при получении стоимости книги и 11 к. перес. заказн. банд. марками (въ 2 и 3 коп.).

Контора „SPORT“ Бр. Ноццолини.

ОДЕССА, Старопортфранковская 31.
ПРЕДЛАГАЕТЪ ЛИЦАМЪ, БЛИЗКО СТОЯЩИМЪ КЪ СПОРТУ
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО по продажѣ спортивн.
ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ

въ: Николаевъ, Вознесенскъ, Екатеринославъ, Кіевъ, Харьковъ, Ростовъ н.Д.,
Кишиневъ и др. гор. Имперіи, где существуетъ спортъ: футболъ, теннисъ и пр.

Редакторъ Вас. Буяновъ.
Издатель К. С. Пинесъ.